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 . ة حتمالي التوزيعات الاالمحور الرابع:  
 . المستمر : التوزيع الاحتمالي  الثان الجزء  

تحقق   ƒإذا كان لدينا متحول عشوائي متصل وكانت لدينا الدالة  ( )المستمرة التوزيعات الاحتمالية المتصلة:  .2
∫  و     ƒ (x) ≥ 0الآتيين:  الشرطين  𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 1

+∞

−∞
دالة كثافة  "  ƒعتبار الدالة افإنه يمكن    

 .  Xللمتغي   احتمالية " 

بين   Xبإمكاننا أن نحسب احتمال أن يقع    ،انطلاقا من هذا
   يلي:كما  bو  aقيمتين  

 P( a<x<b)= ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎
 

 

المتقطع،  " ف المتغي  قيمة الاحتمال"   عن مصطلح" بدلا كثافة الاحتمال ستخدام مصطلح " ا تملاحظ أنه 
" لأنه لا توجد كثافة أو مساحة   صفر مثلًا هذا الاحتمال يساوي "    aقيمة بعينها    X  المتغي  ولذلك فإن احتمال أن يساوي 

 ستخدام نفسه. ( الا ≥ )وكذلك > أو   ≤ و نفسها ولهذا يمكن أن نستخدم الرمزين < أو  aبين 

   كما يلي :   ƒتعرف الدالة  :03مثال

f (X) =  
 : المطلوب

 دالة كثافة احتمالية.  ƒ" لتكون  Cأوجد قيمة العدد "  (1

 .  P (1<x<2)أحسب  (2

 الجواب: 
 لابد من توافر الشرطين الأساسيين: دالة كثافة احتمالية   ƒلتكون  :دالة كثافة احتمالية ƒ" لتكون  Cإيجاد قيمة العدد "  (1

- ƒ (x) ≥ 0    ………….. (1) 

- ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 1
+∞

−∞
…….(2) 

(2) ⇔ (∫𝐶𝑥2𝑑𝑥 = 1

3

0

) ⇔ (𝐶∫𝑥2𝑑𝑥 = 1

3

0

) ⟺ (𝐶.
𝑥3

3
|
0

3

= 1) 

⇔ (𝐶
33

3
= 1) ⟺ (9𝐶 = 1) ⟺ (𝐶 =

1

9
). 

(1) ⇔ (𝑓(𝑥) =
1

9
𝑥2 ≥  .(محقق) (0

/   C ∈ ȁR 

..…. 0 < X < 3 2xC .  

 0 ………فيما عدا ذلك   

X 

ƒ (X) 

a b 

 .Xدالة الكثافة الاحتمالية لـ : 11الشكل رقم 

 المصدر: افتراضي.
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 ومنه تصبح دالة الكثافة الاحتمالية معرفة على النحور الآتي:

𝑓(𝑥) = {
1

9
𝑥2, 0 < 𝑋 < 3

0,                𝑠𝑖𝑛𝑜𝑛  
 

𝑃(1حساب  (2 < 𝑋 < 2) 

𝑃(1 < 𝑋 < 2) = ∫
1

9
𝑥2𝑑𝑥 =

1

9
∫𝑥2𝑑𝑥 =

1

9
.
𝑥3

3
|
1

2

=
1

9
(
23

3
−
13

3
)

2

1

2

1

 

= (
8

27
−
1

27
) =

𝟕

𝟐𝟕
 

   : المستمر تابع التوزيع للمتغي العشوائي   ➢

 " كما يلي :   Fفإنه يمكننا تحديد تابع التوزيع " ,  ƒمتغياً عشوائيا متصلًا محدداً بدالـــة الكثافة  Xإذا كان  
 
 

تعكسه المساحة    ما   وهو،     kx  القيمة   قيمة أصغر من أو تساوي   Xأن يأخذ المتحول العشوائي    احتمال    : وهذا يعني
 :  الآتي المضللة ف الشكل 

 
   : 04مثال

 ف المثال السابق.  ƒأوجد تابع التوزيع لدالة الكثافة  (1

 .  P (1≤ X ≤ 2)باستخدام تابع التوزيع، أعد حساب الاحتمال  (2

 الجواب: 
 ف المثال السابق:  ƒإيجاد تابع التوزيع لدالة الكثافة  (1

∞−عندما   • < 𝒙𝒌 < 𝟎 

𝐹(𝑥𝑘) = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 0

𝑥𝑘

−∞

 

𝟎عندما   • < 𝒙𝒌 < 𝟑 

𝐹(𝑥𝑘) = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫𝑓(𝑥)𝑑𝑥 + ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 

𝑥𝑘

0

0

−∞

𝑥𝑘

−∞

 

𝐹(𝑥𝑘) = 𝑃(𝑥 ≤ 𝑥𝑘) = 𝑃(−∞ < 𝑥 ≤ 𝑥𝑘) = ∫ 𝑓(𝑥𝑖)
𝑥𝑘

−∞

𝑑𝑥𝑖  / i ≤ k 

 .Xتابع التوزيع للمتغير المستمر : 12الشكل رقم 

 المصدر: افتراضي.
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= 0 +∫
1

9
𝑥2𝑑𝑥 =

1

9
.
𝑥3

3
|
0

𝑥𝑘

=
1

9
(
𝑥𝑘

3

3
−
03

3
) =

𝒙𝒌
𝟑

𝟐𝟕

𝑥𝑘

0

 

𝟑عندما   • ≤ 𝒙𝒌 < +∞ 

𝐹(𝑥𝑘) = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫𝑓(𝑥)𝑑𝑥 + ∫𝑓(𝑥)𝑑𝑥 

3

0

+∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 

+∞

3

0

−∞

𝑥𝑘

−∞

 

= 0 + 1 + 0 = 𝟏 

     

F(𝑥𝑘) =

{
 
 

 
(حدث  مستحيل)  0                                         − ∞ < 𝑥k < 0                                  

𝑥𝑘
3

27
                                                                   0 ≤ 𝑥𝑘 < 3                                  

1                                                                       3 ≤ 𝑥𝑘 < +∞                              

 

 P (1≤ X ≤ 2)باستخدام تابع التوزيع، إعادة حساب الاحتمال  (2

𝑃(1 < 𝑋 < 2) = 𝐹(2) − 𝐹(1) =
23

27
−
13

27
=
𝟕

𝟐𝟕
 

 المستمر(. المتقطع أو    )للمتغي   التوزيع: خواص تابع   ➢

   0kF(x ≤ (تابع التوزيع دوما موجب                   (1

   .1F(x ≤  )2F(x(فإن   1x < 2xحيث   1x  ,2x أي أنه إذا كان لدينا عددين حقيقيين، تابع التوزيع دوما متزايد (2
و هو يمثل احتمال أن يأخذ المتحول العشوائي قيماً أصغر   ،  F)∞- )  =0أي :     ،معدوم  )∞- )تابع التوزيع عند   (3

 مستحيل .  وهذا طبعاً أمر   ،أي عدد حقيقي من فضاء الإمكانياتمن 
  وهذا يمثل احتمال أن يأخذ المتحول العشوائي أي  ،  F) ∞)+  =1أي :  1يساوي  )∞)+ تابع التوزيع عند  (4

 أمر أكيد .  قطعا قيمة ممن قيم فضاء الإمكانيات وهذا 

 . احتمالا ف النهاية لاإليس  kF(x(لأن  x   ≤0)kF(≥  1, فإن   4و   3ومن الخاصيتين   (5

  أي:   ،تساوي دالة الكثافة Xلى إفإن مشتقته بالنسبة ، نشقاق ف مجال تعريفهإذا كان تابع التوزيع قابلًا للا  (6
𝐹̀(𝑥) = 𝑓(𝑥). 

 

 

 

 

 

 


